

824

Μαρτυρία

φ. 436^v - 437^r

/ Έβγαλμένες και οι τρεις.

/ — 1688/ εν μηνι Γεναρίου 6/ την σήμερον ενεφανίστησαν εις την μπαρρησία κάμοϋ του υπογρά / φοντος νοτάριου ο μισέρ Τζάνες Κοντοφρέος και κύρ Νικόλας Μολιέρης και μαστρο Γεώργης Χρου / σοχοϋ από ζήτησιν του αφέντη ιερομονάχου κύρ Μακαρίου Χωματιανου ο οποιος ανωθεν / μισέρ Τζάνες λέγειν και μαρτυρά πως την απερασμένη τρανή σαρακονστήν ηθελε παγαίνει / να κυβερνήσην την καβάλλαν του οξων και περνώντας από την Αγία Θεοδοσία όπου εφουμέ / ρευεν ο ανωθεν αφέντης ιερομόναχος ο Χωματιανος που ηψαλαν αποδειπνι εγροί / κησεν τραβάγια και επήγε να δην εντά ναι και ετζι ηυρε λέγειν το παιδιν του ποτε παπα / κύρ Νίκου Γοργούρην / το Σταμά / την / εκεί και ητονε εξεσπάθωμένος και ειδεν τον μαστρο Γεώργην τον ανωθεν / και εκειτούντονε χαλιων και ειπεν εντά ναι εδών και ειπασιν του οτιν δια πινομή του γερομονάχου / τον ηρριξεν χαλιων και εκτύπησεν του. Του τον μαρτυρά και άλλον δεν κατέχειν. Ακόμα λέγειν και / ο ανωθεν κύρ Νικόλας Μολήρης πως και αυτός ετυχεν εις την ανωθεν εκκλησία στην Αγία Θεο / δοσία την ίδια ημέραν που ητυχεν και ο ανωθεν μισέρ Τζάνες και εψαλαν το αποδειπνι και / ηρθεν λέγειν ο Σταμάτης ο ανωθεν και εξεσπάθωσεν και εγύρευγεν το γερομόναχον να του / κτυπήσην και ετζι λέγειν πως ηφυγε ο γερομόναχος και επιασάντονε οι γυναϊκες και ο μαστρο Γε / ώργης το Σταμάτην [[και]] πλή λέγειν εξάμπωσεν το μαστρο Γεώργην και επεσεν χαμαί. Τουτον μαρτυρά και άλλο / δεν κατέχειν. Ακόμα λέγειν και ο μαστρο Γεώργης πως ητονε και αυτός εις το αποδειπνι / στην ανωθεν / εκκλησία / και ηρθεν λέγει / ο ανω προλεγόμενος Σταμάτης αρματωμένος με σπαθιν και με πιστόλα και εστεκούντο / νε απόξων από την εκκλησία και ετζι λέγειν ειπασιν οι γυναϊκες του ιερομονάχου / φυλάγουν αφέντη ιερομόναχεν διατι στεκειν ο Σταμάτης απόξων και γυρεύει σεν. Ετζι / εβγήκε ο αφέντης ο ιερομόναχος και εφυγεν και ο αυτός Σταμάτης εμάλωνε με / τις γυναϊκες μάλιστα ως λέγειν με τη γυναϊκα του αυτοϋ μαστρο Γεώργην και λέγειν πως / τον εκυνήγησεν εως εις κάμποσην στραταν και ηρριξέν τονε κάτω και ηδερνέν το / νε με το σπαθιν. Τουτον μαρτυροϋν οι ανωθεν και άλλον δε κατέχουν και εις βεβαίωσιν α / πογράφου και αντιμάρτυρες.

/ [[—'Ακόμα τήν αὐτήν ὥραν καί]]

/ — Γερμανὸς Κορονέλλος ἀντιμάρτυρας ὡς ἐγροίκησα ἀπὸ τοὺς ἄνωθε —

/ — Τζουάνες Γρίσπος ἀντιμάρτυρας ὡς ἤκουσα ἀπὸ τοὺς ἄνωθε —

/ — Ματέο Σουμμαρούπας ἀντιμάρτυρας [[.]]ὡς ἐγροίκησα ἄνωθε

/ +'Ακόμα τήν αὐτήν ἄνωθεν ἡμέραν καὶ ὥραν ἐνεφανίστην καὶ ὁ παναινδε-
σιμώτατος ἀφέντης / πρὲ Δημήτρης Βέγγιας καὶ μαρτυρᾶ καὶ ἡ ἀγιωσύνη του καὶ
λέγειν πὼς μιὰ βολὰ τὸν μπαρόν / τα χρόνον τὸν Μάγιον ἐστεκούντονε εἰς τὸ παρα-
θύριν τοῦ ἀρχοντικοῦ του καὶ εἶδεν ἀντάρα / καὶ σύνχυσιν καὶ μάζωξην γυναικῶν
πολλῶν ἀπόξων ἀπὸ τὴν Ἁγία Θεοδοσία πού ἐφουμέρευεν ὁ ἀφέντης ἱερομόναχος
ὁ Χωματιανὸς καὶ εἶδεν τὸν αὐτὸν ἱερομόναχον μπλεμέ / νον μὲ τὸν ἱερομόναχον
λεγόμενον τοῦ Λιανουδάκη καὶ ἤτονε λέγειν ὁ αὐτὸς ἱερομόναχος / ἀπάνω στοῦ ἱερο-
μονάχου Χωματιανοῦ καὶ ἤδερνέν τονε καὶ ἄλλον δὲν κατέχειν καὶ εἰς βεβαίωσιν /
ἀπογράφειν καὶ ἰδιοχείρως του πὼς οὕτως ἐστὶν ἡ ἀλήθεια.

/ — πρὲ Δημήτρης Βέγγιας βεβαιῶνω τα ἄνωθεν.

ΑΚΑΔΗΜΙΑ ΑΘΗΝΩΝ

'Ακόμα τήν ἄνωθεν ἡμέραν καὶ ὥραν ἐνεφανίστην καὶ ὁ μαστὸν Φράγγ-
γιος Μηλαῖος καὶ / μαρτυρᾶ καὶ αὐτὸς καὶ λέγειν πὼς εἰς τὸν ἀπερασμένον ἄνωθεν
μῆνα τὸν Μάγιον μία / ἡμέραν ἡσπερὰ ἤτονε εἰς τὸ σπίτιν ὅπου ἐκαθούντονε νοι-
κάτορας στοῦ Φρανγγούλη / τὰ σπίτια πού καταγνατιάζουσι εἰς τὴν Ἁγία Θεο-
δοσία καὶ θεωρεῖν τὸν ἀφέντην / ἱερομόναχον τὸν Χωματιανὸν καὶ πάγειν νὰ ἀνοί-
ξην τὴν μπόρταν τῆς ἐκκλησίας τῆς Ἁγίας Θε / οδοσίας καὶ ἀπὸ πίσων του λέγειν
πὼς ἔδραμε ὁ ἱερομόναχος τοῦ Λιανουδάκη μὲ τὴν μάναν του καὶ ἐπιάσασι τὸν
ἄνωθεν ἱερομόναχον τὸ Χωματιανὸν καὶ ἐρρίξασίν τονε χά / μων καὶ ἔτζι ἔδραμε
λέγειν ὁ αὐτὸς Φράγγγιος καὶ ἐπῆγεν καὶ ἐξεμίστεψέν τις. Οὕτως μαρ / τυρᾶν καὶ
ἄλλο δὲν κατέχειν πλὴ εἰς βεβαίωσιν ἀπογράφειν καὶ ἰδιοχείρως του πὼς οὕτως
ἐστὶν / ἡ ἀλήθεια καὶ βεβαιοῖ.

/ — Φράγγγιος Μηλαῖος βεβαιῶνω ὡς ἄνωθε

/ — Ἰωάννης Μηνιάτης νοτάριος πούμπλικος Ναξίας ἔγραψα τις ἄνωθεν μαρτυρίες.

